

Παράρτημα Α. Ορισμοί

Πέραν των ορισμών που προβλέπονται στην κείμενη νομοθεσία και ιδίως το ν. 4425/2016 και το ν. 4001/2011 ως και στις ενωσιακού δικαίου διατάξεις, για τις ανάγκες εφαρμογής του παρόντος Κανονισμού οι παρακάτω όροι έχουν την εξής έννοια, όπως μπορεί να αναφέρονται σε ενικό ή πληθυντικό αριθμό, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά. Αναφέρεται στους παρακάτω όρους και η απόδοσή τους στην αγγλική χάριν ευχερέστερης παρακολούθησης της σημασίας και του περιεχομένου τους.

Όρος	Term	Ορισμός
Αγορά Εξισορρόπησης	Balancing Market	Η Αγορά Ηλεκτρικής Ενέργειας που τελεί υπό τη διαχείριση του Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ και περιλαμβάνει τις Αγορές Ισχύος Εξισορρόπησης και Ενέργειας Εξισορρόπησης ως και τη διαδικασία εκκαθάρισης αποκλίσεων σύμφωνα με τον Κανονισμό Αγοράς Εξισορρόπησης του άρθρου 18 του ν. 4425/2016.
Αγορά Εξισορρόπησης Πραγματικού Χρόνου	Real-Time Balancing Market (RTBM)	Το σύνολο των θεσμικών, εμπορικών και επιχειρησιακών ρυθμίσεων για τον καθορισμό της Ενέργειας Εξισορρόπησης σε πραγματικό χρόνο (ανά Περίοδο Κατανομής ίση με ένα τέταρτο) σε συνθήκες αγοράς, εξισορροπώντας την παραγωγή με τη ζήτηση, ενώ λαμβάνονται υπόψη όλες οι εφαρμόσιμες συνθήκες πραγματικού χρόνου. Η Αγορά Εξισορρόπησης Πραγματικού Χρόνου δημιουργεί τις Εντολές Κατανομής στους Παρόχους Υπηρεσίας Εξισορρόπησης σε πραγματικό χρόνο σύμφωνα με τα ειδικότερα προβλεπόμενα στον Κανονισμό Αγοράς Εξισορρόπησης του άρθρου 18 του ν. 4425/2016.

Όρος	Term	Ορισμός
Αγορά Επόμενης Ημέρας	Day-Ahead Market	<p>Η Αγορά Επόμενης Ημέρας του ΕΧΕ κατά την έννοια του άρθρου 5 περ. (ζ) ν. 4425/2016 στην οποία πραγματοποιούνται συναλλαγές αγοράς και πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας με υποχρέωση φυσικής παράδοσης την επόμενη ημέρα (Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης) και στην οποία δηλώνονται οι συναλλαγές που διενεργούνται επί Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων με Φυσική Παράδοση σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4425/2016 και του ν. 4001/2011 και τα ειδικότερα προβλεπόμενα στον παρόντα Κανονισμό.</p>
Αγοραία Χρονική Μονάδα	Market Time Unit	<p>Η χρονική περίοδος για την οποία είναι καθορισμένη η αγοραία τιμή ή η συντομότερη δυνατή κοινή χρονική περίοδος για δύο ζώνες προσφοράς, εάν είναι διαφορετικές οι οικείες αγοραίες χρονικές μονάδες, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 543/2013.</p> <p>Η Αγοραία Χρονική Μονάδα της Αγοράς Επόμενης Ημέρας αντιστοιχεί σε μία (1) ώρα.</p> <p>Η Αγοραία Χρονική Μονάδα για τις Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες και για τις Συμπληρωματικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες αντιστοιχεί σε μία (1) ώρα.</p> <p>Η Αγοραία Χρονική Μονάδα για τη Συνεχή Ενδοημερήσια Διαπραγμάτευση αντιστοιχεί σε τριάντα (30) λεπτά.</p>
Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας	Electricity Markets	<p>Η Αγορά Επόμενης Ημέρας και η Ενδοημερήσια Αγορά, ανάλογα με την περίπτωση, που λειτουργούν ως αγορές Ενεργειακών Προϊόντων Χονδρικής, κατά την έννοια του Κανονισμού (ΕΕ) 1227/2011 και των</p>

Όρος	Term	Ορισμός
		οποίων οι συναλλαγές εκκαθαρίζονται από το Φορέα Εκκαθάρισης σύμφωνα με το ν. 4425/2016, το ν. 4001/2011 και τα προβλεπόμενα στον παρόντα Κανονισμό.
Αλγόριθμος Αντιστοίχισης Συνεχούς Συναλλαγής	Continuous Trading Matching Algorithm	Ο αλγόριθμος που χρησιμοποιείται κατά την Ενιαία Ενδοημερήσια Σύζευξη για τη συνεχή αντιστοίχιση των Εντολών και την κατανομή Διαζωνικών Δυναμικότητων.
Αλγόριθμος Σύζευξης Τιμών	Price Coupling Algorithm	Αλγόριθμος που χρησιμοποιείται κατά την Ενιαία Σύζευξη Αγοράς Επόμενης Ημέρας για ταυτόχρονη αντιστοίχιση των Εντολών και κατανομή Διαζωνικών Δυναμικότητων.
Άμεσο Εκκαθαριστικό Μέλος	Direct Clearing Member	Το Εκκαθαριστικό Μέλος του Φορέα Εκκαθάρισης το οποίο δικαιούται να εκκαθαρίζει τις συναλλαγές ηλεκτρικής ενέργειας που διενεργεί το ίδιο ως Συμμετέχων στις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας.
Αντιστοίχιση	Matching	Ο τρόπος εμπορικών συναλλαγών κατά τον οποίο οι Εντολές Πώλησης παραβάλλονται με κατάλληλες Εντολές Αγοράς ώστε να διασφαλίζεται η μεγιστοποίηση του οικονομικού πλεονάσματος για την Ενιαία Σύζευξη Αγοράς Επόμενης Ημέρας ή την Ενιαία Ενδοημερήσια Σύζευξη.
Απόληψη	Offtake	Η απομάστευση ενέργειας από τον ΔΣΜ ή από τον Διαχειριστή του Συστήματος Διανομής σε ένα Μετρητή Καταναλωτή ή Μετρητικό Σύστημα ή Μετρητή Απόληψης ενός Παραγωγού ή Παραγωγού ΑΠΕ (για την κάλυψη των βοηθητικών φορτίων τα οποία δεν έχουν καλυφθεί από

Όρος	Term	Ορισμός
		την ίδια παραγωγή) ή Αυτό-Παραγωγού (για τη συμπλήρωση της ίδιας παραγωγής).
Αποσύζευξη ή Αποσύζευξη Αγοράς	Decoupling or Market Decoupling	Μία κατάσταση, στην οποία η διαδικασία της Σύζευξης Τιμών διακόπτεται ή/και ακυρώνεται.
Αποτελέσματα Σύζευξης Αγοράς	Market Coupling Results	Τα αποτελέσματα που υπολογίζονται από τον Αλγόριθμο που περιλαμβάνει τις ροές της Πολυπεριφερειακής Σύζευξης Τιμών, τις Καθαρές Θέσεις της Πολυπεριφερειακής Σύζευξης Τιμών και τις Τιμές της Πολυπεριφερειακής Σύζευξης Τιμών. Τα αποτελέσματα της Σύζευξης Αγοράς είναι προσωρινά μέχρι να επικυρωθούν από τους ΔΣΜ και γίνονται τελικά όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία επικύρωσης.
Αποφάσεις	Decisions	Οι αποφάσεις που εκδίδονται από το ΕΧΕ σε εφαρμογή του παρόντος Κανονισμού και υποβάλλονται στη ΡΑΕ σύμφωνα με το υποκεφάλαιο 1.3 του παρόντος.
αυτόματη Εφεδρεία Αποκατάστασης Συχνότητας (αΕΑΣ)	automatic Frequency Restoration Reserve (aFRR)	Υπηρεσία Εξισορρόπησης που λειτουργεί ως εναλλακτικός όρος για τη δευτερεύουσα ρύθμιση ή του συστήματος Αυτόματης Ρύθμισης Παραγωγής (ΑΡΠ), με κεντρικά ελεγχόμενη και συχνά αυτόματη ρύθμιση που ενεργοποιείται μέσα σε χρονική διάρκεια λεπτών. Η λειτουργία της Υπηρεσίας στοχεύει στην αποκατάσταση της συχνότητας και στην εξάλειψη του Σφάλματος Ελέγχου Περιοχής (ΣΕΠ). Αντικαθιστά την Εφεδρεία Διατήρησης της

Όρος	Term	Ορισμός
		Συχνότητας (ΕΔΣ), ώστε να γίνει ξανά διαθέσιμη για εξισορρόπηση. Η αΕΑΣ είναι υπό την ευθύνη του ΔΣΜ.
Αυτόματη Ρύθμιση Παραγωγής (ΑΡΠ)	Automatic Generation Control (AGC)	Σύστημα προσαρμογής της ισχύος εξόδου των επιλεγμένων Παρόχων Υπηρεσίας Εξισορρόπησης, σε περιπτώσεις αλλαγής του φορτίου. Προκειμένου να διατηρείται η ισορροπία μεταξύ παραγωγής και φορτίου σε κάθε χρονική στιγμή, είναι απαραίτητη η συχνή προσαρμογή της ισχύος εξόδου των επιλεγμένων Παρόχων Υπηρεσίας Εξισορρόπησης. Όταν ένας επιλεγμένος Πάροχος Υπηρεσίας Εξισορρόπησης λειτουργεί με Αυτόματη Ρύθμιση Παραγωγής (ΑΡΠ), τότε παρέχεται αΕΑΣ από την επιλεγμένη μονάδα.
Αυτοπρομηθευόμενος Πελάτης	Self-Supplying Consumer	Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο το οποίο επιλέγει να προμηθεύεται ενέργεια απευθείας από τις Αγορές Ενέργειας προς ιδία αποκλειστική χρήση.
Βιβλίο Εντολών	Order Book	Το ηλεκτρονικό βιβλίο του ΣΣΑΕ στο οποίο εισάγονται οι Εντολές από ους Συμμετέχοντες προς διενέργεια συναλλαγών επί Ενεργειακών Προϊόντων Χονδρικής των Αγορών του.

Όρος	Term	Ορισμός
Βοηθητικό Φορτίο	Auxiliary Load	Η ηλεκτρική ισχύς, η οποία παρέχεται σε ένα ηλεκτρικό σύστημα από μια Μονάδα Παραγωγής για να καλύψει τις δικές της ανάγκες, όταν η Μονάδα Παραγωγής είναι εκτός λειτουργίας.
Γενικό Εκκαθαριστικό Μέλος	General Clearing Member	Το Εκκαθαριστικό Μέλος του Φορέα Εκκαθάρισης το οποίο δικαιούται να εκκαθαρίζει τις συναλλαγές ηλεκτρικής ενέργειας που διενεργούνται από συμβεβλημένους με αυτό Συμμετέχοντες στις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας σύμφωνα με τον Κανονισμό Εκκαθάρισης Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς.
Δήλωση Αποκατάστασης Λειτουργίας της Αγοράς Επόμενης Ημέρας	Declaration of Day-Ahead Market Operational Restoration	Μια δήλωση για να πληροφορήσει την επίλυση ενός συμβάντος που ενεργοποίησε την Έκτακτη Κατάσταση Μετάπτωσης στην Αγορά Επόμενης Ημέρας.
Δήλωση Διαθεσιμότητας Μη	Non-Availability Declaration (Partial or Total)	Η Δήλωση Μη Διαθεσιμότητας, η οποία υποβάλλεται από ένα Συμμετέχοντα στον ΔΣΜ, με σκοπό να πληροφορήσει εγκαίρως τον ΔΣΜ για τις πιθανές ολικές ή μερικές μη διαθεσιμότητες των Παρόχων Υπηρεσίας Εξισορρόπησης που λειτουργεί / αντιπροσωπεύει εξαιτίας τεχνικών προβλημάτων.
Δήλωση Προγραμμάτων Φυσικής Απόληψης	Physical Offtake Nomination	Η κατανομή των ποσοτήτων ηλεκτρικής ενέργειας που περιλαμβάνονται στις καταχωρίσεις Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων στο ΣΣΑΕ σε οντότητες φορτίου ή σε εξαγωγές ανά Διασύνδεση, για το Διακανονισμό Φυσικής Παράδοσης της υποκείμενης ηλεκτρικής ενέργειας.

Όρος	Term	Ορισμός
Δήλωση Προγραμμάτων Φυσικής Παράδοσης	Physical Delivery Nomination	Η κατανομή των ποσοτήτων ηλεκτρικής ενέργειας που περιλαμβάνονται στις καταχωρίσεις Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων στο ΣΣΑΕ σε μέσα παραγωγής ή σε εισαγωγές ανά Διασύνδεση, για το Διακανονισμό Φυσικής Παράδοσης της υποκείμενης ηλεκτρικής ενέργειας.
Δήλωση Προτεραιότητας	Priority Declaration	Μια δήλωση ενός Παραγωγού για μια Μονάδα ΣΗΘΥΑ, συμπεριλαμβανομένης της παραγωγής που πρέπει να τρέξει η Μονάδα ΣΗΘΥΑ, να συμπεριληφθεί ως Εντολή Πώλησης με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης στην Αγορά Επόμενης Ημέρας.
Δημοπρασία	Auction	Η μέθοδος διαπραγμάτευσης της δημοπρασίας που προβλέπεται στον παρόντα Κανονισμό. .
Διαδικασία Ενοποιημένου Προγραμματισμού (ΔΕΠ)	Integrated Scheduling Process (ISP)	Η ρύθμιση της κατανομής, όπου ο ΔΣΜ καθορίζει τις δεσμευτικές αποφάσεις των Παρόχων Υπηρεσίας Εξισορρόπησης, τον ενδεικτικό προγραμματισμό (Πρόγραμμα Κατανομής) και τις αναθέσεις των εφεδρειών, σύμφωνα με τις τιμές και τις τεχνικές παραμέτρους, οι οποίες παρέχονται από τους Συμμετέχοντες, ώστε να ελαχιστοποιηθεί η απόκλιση του συστήματος και το κόστος παροχής της ΕΣΣ, αΕΑΣ, μαΕΑΣ και Εφεδρείας Αντικατάστασης, ενώ θα ικανοποιούνται οι τεχνικοί περιορισμοί των Παρόχων Υπηρεσίας Εξισορρόπησης και οι λειτουργικοί περιορισμοί του συστήματος.
Διαζωνική Δυναμικότητα	Cross Zonal Capacity (CZC)	Η δυναμικότητα ενός διασυνδεδεμένου συστήματος, με σκοπό να ικανοποιήσει τις ανταλλαγές ενέργειας μεταξύ

Όρος	Term	Ορισμός
		διαφορετικών Ζωνών Προσφοράς.
Διαθέσιμη Ισχύς	Available Capacity	Η διαθέσιμη ισχύς ενός Παρόχου Υπηρεσίας Εξισορρόπησης, η οποία δηλώνεται μέσω υποβολής μιας Δήλωσης Μη Διαθεσιμότητας (μερικής ή ολικής). Σε περίπτωση που δεν έχει υποβληθεί Δήλωση Μη Διαθεσιμότητας, η Διαθέσιμη Ισχύς είναι ίση με την συνολική δυναμικότητα του Παρόχου Υπηρεσίας Εξισορρόπησης.
Διαθεσιμότητα	Availability	Η ικανότητα μιας Μονάδας Παραγωγής / Κατανεμόμενης Μονάδας ΑΠΕ / Χαρτοφυλάκιο ΑΠΕ να παρέχει Ενέργεια στο αντίστοιχο σημείο έγχυσης και/ή να παρέχει Επικουρικές Υπηρεσίες στο σύστημα. Ο όρος μπορεί επίσης και να συμπεριλάβει τα Κατανεμόμενα Φορτία και τα Χαρτοφυλάκια Απόκρισης Ζήτησης υπό την έννοια της ικανότητας Παροχής Υπηρεσίας Εξισορρόπησης Φορτίου για την αύξηση / μείωση της ζήτησης και/ή την παροχή Επικουρικών Υπηρεσιών στο σύστημα.
Διακανονισμός Φυσικής Παράδοσης	Physical Settlement	Ο διακανονισμός που έχει ως συνέπεια την πραγματική παράδοση ή την Απόληψη της ηλεκτρικής ενέργειας που είναι το υποκείμενο ενός Ενεργειακού Χρηματοπιστωτικού Μέσου στο Σύστημα Μεταφοράς. Τα Ενεργειακά Χρηματοπιστωτικά Μέσα με Φυσικό Διακανονισμό υποχρεώνουν τον αγοραστή / πωλητή να παραδώσει / λάβει την υποκείμενη ηλεκτρική ενέργεια στο Σύστημα Μεταφοράς, κατά την Περίοδο Παράδοσης του Ενεργειακού Χρηματοπιστωτικού Μέσου. Μπορεί επίσης να αναφερθεί στην αντίστοιχη πραγματική

Όρος	Term	Ορισμός
		παράδοση όσον αφορά τις Διμερή Εξωχρηματιστηριακά Συμβόλαια.
Διαχειριστής Α.Π.Ε. & Εγγυήσεων Προέλευσης	RES & GO Operator	Η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία "Διαχειριστής Α.Π.Ε. & Εγγυήσεων Προέλευσης Α.Ε." του Ν. 4512/2018.
Διαχειριστής Ελληνικού Συστήματος Ηλεκτρικής Ενέργειας/ Διαχειριστής ΕΣΜΗΕ	Hellenic Transmission System Operator	Ο Διαχειριστής του Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας όπως ορίζεται στο άρθρο 17 του ν. 4425/2016.
Διαχειριστής Σύζευξης Αγορών (ΔΣΑ)	Market Coupling Operator (MCO)	Η Οντότητα που πραγματοποιεί την αντιστοίχιση των Εντολών για όλες τις Ζώνες Προσφορών, λαμβάνοντας υπόψη τους Περιορισμούς Διαζωνικής Δυναμικότητας και κατανομής, κατανέμοντας έμμεσα τη δυναμικότητα στην Αγορά Επόμενης Ημέρας και στην Ενδοημερήσια Αγορά (Λειτουργία Διαχειριστή Σύζευξης Αγορών).
Διαχειριστής Συμπληρωματικών Περιφερειακών Ενδοημερήσιων Δημοπρασιών	Complementary Regional Intra-Day Auction Operator (CRIDA Operator)	Η Οντότητα η οποία εκτελεί τις Συμπληρωματικές Περιφερειακές Δημοπρασίες.
Διαχειριστής Συστήματος Μεταφοράς (ΔΣΜ)	Transmission System Operator	Οντότητα υπεύθυνη για τη λειτουργία, διασφάλιση της συντήρησης και ανάπτυξης του Συστήματος Μεταφοράς.
Διμερής Εξωχρηματιστηριακή Καθαρή Θέση Παράδοσης	Bilateral OTC Net Delivery Position	Η Καθαρή Θέση Φυσικής Παράδοσης που προκύπτει από τα Διμερή Εξωχρηματιστηριακά Συμβόλαια.
Διοικητικά Οριζόμενη Ανώτατη Τιμή Εντολών	Administratively Defined Upper Orders Price	Η μέγιστη επιτρεπόμενη τιμή για την υποβολή Εντολών στην αντίστοιχη Αγορά Ηλεκτρικής Ενέργειας για την οποία υποβάλλεται η Εντολή..
Διοικητικά Οριζόμενη Κατώτατη Τιμή Εντολών	Administratively Defined Lower Orders Price	Η ελάχιστη επιτρεπόμενη τιμή για την υποβολή Εντολών στην αντίστοιχη Αγορά Ηλεκτρικής Ενέργειας για την

Όρος	Term	Ορισμός
		οποία υποβάλλεται η Εντολή.
Διοικητικά Οριζόμενη Τιμή Προστίμου Δήλωσης Θέσης Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων	Administratively Defined Position Nomination Penalty Price	Πρόστιμο που χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό του τέλους μη συμμόρφωσης που επιβάλλεται σε ένα Συμμετέχοντα για το οποίο έχει προκύψει μια Θετική/Αρνητική Απόκλιση Ποσότητας Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων προς Φυσική Παράδοση.
Διοικητικά Οριζόμενη Τιμή Προτεραιότητας	Priority Price Biasing Value	Μια πολύ μικρή ποσότητα η οποία αφαιρείται / προστίθεται σε Διοικητικά Οριζόμενη Κατώτατη / Ανώτατη Τιμή Εντολής Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς. Η Διοικητικά Οριζόμενη Τιμή Προτεραιότητας καθορίζεται από απόφαση του Ρυθμιστή.
Διόρθωση Θέσης Φυσικής Απόληψης	Physical Offtake Position Correction	Η εισαγωγή μιας Εντολής Πώλησης για τη διόρθωση της θέσης μιας Οντότητας.
Διόρθωση Θέσης Φυσικής Παράδοσης	Physical Delivery Position Correction	Η εισαγωγή μιας Εντολής Αγοράς για τη διόρθωση της θέσης μιας Οντότητας.
Εκκαθαριστικά Μέλη	Clearing Member	Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν στο Σύστημα του Φορέα Εκκαθάρισης για την εκκαθάριση των συναλλαγών της Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας του ΕΧΕ και ευθύνεται έναντι του Φορέα Εκκαθάρισης για την εκπλήρωση των χρηματικών υποχρεώσεων που απορρέουν από τη συμμετοχή τους αυτή σύμφωνα με τους όρους του ν. 4425/2016 και τα ειδικότερα προβλεπόμενα στον Κανονισμό Εκκαθάρισης.
Έκτακτη Διαδικασία Μετάπτωσης	Fallback Procedure	Μία εναλλακτική διαδικασία, η οποία χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό της Τιμής Εκκαθάρισης της Αγοράς σε περίπτωση αστοχίας του αλγορίθμου

Όρος	Term	Ορισμός
		Eurhemia.
Ελάχιστο Ποσοστό Αποδοχής	Minimum Acceptance Ratio	Σημαίνει το Ελάχιστο Ποσοστό Αποδοχής σε οποιοδήποτε Εντολή Πακέτου, στην οποία το Πακέτο μπορεί να αντιστοιχηθεί και εκφράζεται ως ένα ποσοστό μικρότερο από 100%.
Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας ή EXE	Hellenic Energy Exchange S.A. or EXE.	Η ανώνυμη εταιρία με την επωνυμία «Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας Α.Ε.» και το διακριτικό τίτλο «ENERGY EXCHANGE» που λειτουργεί ως Χρηματιστήριο Ενέργειας σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4425/2016, του ν. 4001/2011 και κατά ειδικότερα προβλεπόμενα στον παρόντα Κανονισμό.
Ενδοημερήσια Αγορά	Intra-Day Market (IDM)	Η Ενδοημερήσια Αγορά του EXE κατά την έννοια του άρθρου 5 περ. (ζ) ν. 4425/2016 στην οποία πραγματοποιούνται συναλλαγές αγοράς και πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας με υποχρέωση φυσικής παράδοσης, μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής Εντολών συναλλαγών στην Αγορά Επόμενης Ημέρας, και αφορούν την Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4425/2016 και του ν. 4001/2011 και τα προβλεπόμενα στον παρόντα Κανονισμό.
Ενεργειακά Προϊόντα Χονδρικής ή Προϊόντα	Wholesale Energy Products	Τα Ενεργειακά Προϊόντα Χονδρικής του Κανονισμού (ΕΕ) 1227/2011 που τυγχάνουν διαπραγμάτευσης στις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας σύμφωνα με τον ειδικότερο ορισμό τους και τις προβλέψεις του παρόντα Κανονισμού.

Όρος	Term	Ορισμός
Ενεργειακά Χρηματοπιστωτικά Μέσα	Energy Financial Instruments	Τα Ενεργειακά Χρηματοπιστωτικά Μέσα του ν. 4425/2016 με Φυσική Παράδοση που τυγχάνουν διαπραγμάτευσης στην Ενεργειακή Χρηματοπιστωτική Αγορά του ΕΧΕ σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4425/2016, του ν. 4514/2018 και κατά τα ειδικότερα προβλεπόμενα στον Κανονισμό Ενεργειακής Χρηματοπιστωτικής Αγοράς του ΕΧΕ, ως και εκείνα που διενεργούνται διμερώς, επί των οποίων οι συναλλαγές δηλώνονται στο ΣΣΑΕ σύμφωνα με τον παρόντα Κανονισμό.
Ενεργειακή Χρηματοπιστωτική Αγορά	Energy Derivatives Market	Η Ενεργειακή Χρηματοπιστωτική Αγορά που διαχειρίζεται το ΕΧΕ, επί Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων με Φυσική Παράδοση μετά από άδεια της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4425/2016, του ν. 4514/2018 και τον Κανονισμό της Ενεργειακής Χρηματοπιστωτικής Αγοράς του ΕΧΕ.
Ενιαίο Βιβλίο Εντολών	Shared Order Book (SOB)	Το τμήμα του Βιβλίου Εντολών του ΣΣΑΕ της Συνεχούς Ενδοημερήσιας Σύζευξης που συγκεντρώνει όλες τις Εντολές από τον ΟΔΑΗΕ που συμμετέχει στην Ενιαία Ενδοημερήσια Σύζευξη και εκτελεί συνεχή αντιστοίχιση των ως άνω Εντολών.
Εντολή	Order	Δήλωση βούλησης αγοράς ή πώλησης Ενεργειακού Προϊόντος Χονδρικής, την οποία εισάγει Συμμετέχων στο ΣΣΑΕ για τη

Όρος	Term	Ορισμός
		διενέργεια συναλλαγών στις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας σύμφωνα με τα ειδικότερα προβλεπόμενα στον παρόντα Κανονισμό.
Εντολή (Αγοράς/Πώλησης) με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης	Priority Price-Taking Order	<p>Οι Εντολές Πώλησης με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης είναι απλές Βηματικές Εντολές Πώλησης που υποβάλλονται με τιμή ίση με την ελάχιστη αποδεκτή τιμή στην Αγορά Επόμενης Ημέρας και στην Ενδοημερήσια Αγορά (Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες), ήτοι στην αντίστοιχη Διοικητικά Οριζόμενη Κατώτατη Τιμή Εντολής Αγοράς, μείον μια Διοικητικά Οριζόμενη Τιμή Προτεραιότητας.</p> <p>Οι Εντολές Αγοράς με Αποδοχή Τιμής και Προτεραιότητα Εκτέλεσης είναι απλές Βηματικές Εντολές Αγοράς που υποβάλλονται με τιμή ίση με την μέγιστη αποδεκτή τιμή στην Αγορά Επόμενης Ημέρας και στην Ενδοημερήσια Αγορά αντιστοίχως, ήτοι στην αντίστοιχη Διοικητικά Οριζόμενη Ανώτατη Τιμή Εντολής Αγοράς, συν μια Διοικητικά Οριζόμενη Τιμή Προτεραιότητας.</p>
Επιλέξιμο Πρόσωπο Συμμετέχων	Eligible Person	Τα νομικά ή φυσικά πρόσωπα που που λειτουργούν βάσει Άδειας η οποία χορηγείται από την ΡΑΕ μπορούν να υποβάλλουν «Αίτηση Απόκτησης Ιδιότητας Συμμετέχοντα».
Εργάσιμη Ημέρα	Working Day	Εργάσιμη ημέρα μεταξύ Δευτέρας και Παρασκευής, με εξαίρεση τις αργίες που υιοθετούνται από το ΕΧΕ ή τον Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ.
Ετήσια Συνδρομή	Annual Subscription	Αντιπροσωπεύει το κόστος των υπηρεσιών συναλλαγών για τη συμμετοχή του Συμμετέχοντα σε κάθε Αγορά και είναι ένα πάγιο ποσό ετησίως, ξεχωριστό για κάθε αγορά.

Όρος	Term	Ορισμός
Εφεδρεία Διατήρησης της Συχνότητας (ΕΔΣ)	Frequency Containment Reserve (FCR)	Μία κλάση της Υπηρεσίας Εξισορρόπησης και ένας εναλλακτικός όρος για τον πρωτεύοντα έλεγχο. Αποτελεί μια διανεμημένη αυτόματη υπηρεσία, η οποία ενεργοποιείται σε μερικά δευτερόλεπτα. Η λειτουργία της στοχεύει στον περιορισμό της απόκλισης της συχνότητας μετά από μία διαταραχή.
Ζώνη Προσφορών	Bidding Zone	Η μεγαλύτερη γεωγραφική περιοχή, εντός της οποίας οι Συμμετέχοντες ανταλλάσσουν ενέργεια χωρίς κατανομή δυναμικότητας.
Ημέρα Εκπλήρωσης Φυσικής Παράδοσης	Delivery Day	Η ημέρα κατά την οποία παραδίδονται οι ποσότητες ενέργειας που αποτέλεσαν αντικείμενο συναλλαγής στις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας.
Καθαρή Θέση	Net Position	Το καθαρό άθροισμα εξαγωγών και εισαγωγών ηλεκτρικής ενέργειας για κάθε Αγοραία Χρονική Μονάδα ανά Ζώνη Προσφοράς.
Καμπύλη Αγοράς/Πώλησης	Buy/Sell Curve	Η καμπύλη, η οποία σχηματίζεται από το άθροισμα των Εντολών Αγοράς/Πώλησης, οι οποίες υποβάλλονται στο πλαίσιο της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και της Ενδοημερήσιας Αγοράς.
Κανονισμός	Rulebook	Ο παρών Κανονισμός Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς που εκδίδεται από το ΕΧΕ σε σχέση με τις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας αυτού και εγκρίνεται από την ΡΑΕ σύμφωνα με το ν. 4425/2016.
Κανονισμός Εκκαθάρισης	Clearing Rulebook	Ο Κανονισμός Εκκαθάρισης Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς που εκδίδεται από τον Φορέα Εκκαθάρισης σε σχέση με τις Αγορές

Όρος	Term	Ορισμός
		Ηλεκτρικής Ενέργειας του ΕΧΕ και εγκρίνεται από την ΡΑΕ σύμφωνα με το ν. 4425/2016
Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης	Emergency Situation	Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης είναι η κατάσταση κατά την οποία (α) υπάρχει αποτυχία του Συστήματος Διαχείρισης της Αγοράς, το οποίο δεν μπορεί να αποκατασταθεί μέσω μη ηλεκτρονικής επικοινωνίας, ή (β) σοβαρή δυσλειτουργία του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας ή του Συστήματος Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας ή (γ) όταν προβλέπεται ότι ενδέχεται να υπάρχει ανεπαρκής παροχή Ενέργειας στους Καταναλωτές. Σε αυτή την περίπτωση, το ΕΧΕ (στην περίπτωση (α) που αφορά την λειτουργία της Αγοράς Επόμενης Ημέρας) ή ο Διαχειριστής του ΕΣΜΗΕ (στις περιπτώσεις α) σχετικά με τη λειτουργία της Αγοράς Εξισορρόπησης καθώς και στις περιπτώσεις β) και γ)) εκδίδει αμέσως Δήλωση Έκτακτης Ανάγκης.
Καταχωρημένη Ισχύς	Registered Capacity	Η μέγιστη Ενεργός Ισχύς (εκφρασμένη ολόκληρη σε MW), τροποποιημένη για περιορισμούς περιβάλλοντος, όπου μια Μονάδα Παραγωγής ή μια Μικρή Συμβατική Μονάδα μπορεί να διατηρεί λιγότερο το βοηθητικό φορτίο, όπως αυτό δηλώνεται από τον αντίστοιχο Συμμετέχων στα αντίστοιχα Καταχωρημένα Χαρακτηριστικά Λειτουργία. .
Καταχώριση Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων	Energy Financial Instruments Registration	Η διαδικασία Καταχώρισης του Ενεργειακού Χρηματοπιστωτικού Μέσου στο ΣΣΑΕ σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Κανονισμού
Κεντρικός	Central Counter Party (CCP)	Ο Κεντρικός αντισυμβαλλόμενος του ν. 4425/2016 που εκκαθαρίζει

Όρος	Term	Ορισμός
Αντισυμβαλλόμενος		<p>συναλλαγές επί Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων οι οποίες διενεργούνται στην Ενεργειακή Χρηματοπιστωτική Αγορά του ΕΧΕ σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό Εκκαθάρισης Συναλλαγών επί Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων</p> <p>ο Κεντρικός Αντισυμβαλλόμενος κατά την έννοια του Κανονισμού (ΕΕ) 648/2012, που έχει λάβει άδεια από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς σύμφωνα με το ά. 16 του ν. 4425/2016, για την εκκαθάριση των συναλλαγών επί Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων που διενεργούνται στις Ενεργειακές Χρηματοπιστωτικές Αγορές του ΕΧΕ.</p>
Κωδικός EIC Συμμετέχοντα	EIC code (Energy Identification Code)	Μοναδικός κωδικός, ο οποίος προσδιορίζει τον Συμμετέχοντα σε όλες τις συναλλαγές του στις Αγορές Ενέργειας.
Λειτουργία Διαχειριστή Σύζευξης Αγορών (ΔΣΑ)	Market Coupling Operator (MCO) Function	Το καθήκον αντιστοίχισης των Εντολών από τις Αγορές Επόμενης Ημέρας και τις Ενδοημερήσιες Αγορές για διαφορετικές Ζώνες Προσφοράς και ταυτόχρονης κατανομή διαζωνικών δυναμικότητων.
Λογαριασμός Συμμετέχοντα	Participant Account	Λογαριασμός Παραγωγής ή Λογαριασμός Απόληψης ή Λογαριασμός ΑΠΕ ή Λογαριασμός Μέρους με Ευθύνη Εξισορρόπησης, ανάλογα με την περίπτωση.
Λογαριασμός Χρεώσεων Μη Συμμόρφωσης	Non-Compliance Charges Account	Ο λογιστικός Λογαριασμός που πιστώνεται με τις ποινές μη συμμόρφωσης που επιβάλλονται στους Συμμετέχοντες.
Μακροχρόνια Φυσικά Δικαιώματα Μεταφοράς	Long-Term Physical Transmission Rights (LT PTRs)	Ετήσια ή μηνιαία Φυσικά Δικαιώματα Μεταφοράς.

Όρος	Term	Ορισμός
Μη Εκκαθαριστικό Μέλος	Non-Clearing Member	Συμμετέχων που δεν έχει την ιδιότητα του Εκκαθαριστικού Μέλους και συνεργάζεται με ένα τουλάχιστον Γενικό Εκκαθαριστικό Μέλος για την εκκαθάριση των συναλλαγών που διενεργεί στις Αγορές του ΕΧΕ, σύμφωνα με τους όρους του Κανονισμού Εκκαθάρισης Συναλλαγών Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς.
μη-αυτοματοποιημένη Εφεδρεία Αποκατάστασης της Συχνότητας (μαΕΑΣ)	manual Frequency Restoration Reserve (mFRR)	Μια κλάση Υπηρεσίας Εξισορρόπησης και μια κατηγορία τριτεύουσας ελέγχου (η άλλη κατηγορία είναι η Εφεδρεία Αντικατάστασης). Είναι μια υπηρεσία, η οποία ενεργοποιείται χειροκίνητα.
Μητρώο Αγοράς Εξισορρόπησης	Balancing Market Registry	Το μητρώο που τηρεί ο Διαχειριστής του ΕΣΜΗΕ, το οποίο περιλαμβάνει τις πληροφορίες των Συμμετεχόντων που απαιτούνται για τη συμμετοχή τους στην Αγορά Εξισορρόπησης, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στον Κανονισμό Αγοράς Εξισορρόπησης του Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ.
Μητρώο Μονάδων Παραγωγής	Generating Unit Registry	Το μητρώο, το οποίο περιλαμβάνει τις πληροφορίες και τα Καταχωρημένα Χαρακτηριστικά Λειτουργίας των Μονάδων Παραγωγής.
Μονάδα Α.Π.Ε.	RES Unit	Μία Μονάδα Ανανεώσιμης Πηγής Ενέργειας, δηλαδή μία μονάδα παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες ή εναλλακτικές μορφές ενέργειας ή μια μικρή μονάδα ΣΗΘΥΑ με εγκατεστημένη ισχύ μικρότερη από 35MW. Μία Μονάδα ΑΠΕ λειτουργούν είτε από τον Παραγωγό ΑΠΕ ή από το Διαχειριστή Αγοράς και τον Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς.

Όρος	Term	Ορισμός
Μονάδα Παραγωγής/ Μονάδα Α.Π.Ε. σε κατάσταση δοκιμών και παραλαβής ή σε Δοκιμαστική Λειτουργία	Generating Unit/ RES Unit in Commissioning or Testing Operation	Μία Μονάδα Παραγωγής/ Μονάδα ΑΠΕ, η οποία έχει δηλώσει στον ΔΣΜ ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα παραγωγής ενέργειας για την Επόμενη Ημέρα, λόγω της λειτουργίας σε κατάσταση δοκιμών και παραλαβής ή Δοκιμαστικής Λειτουργίας.
Μονάδα Παραγωγής	Generating Unit	Η συμβατική κατανεμόμενη μονάδα (όχι μονάδα ΑΠΕ) με εγκατεστημένη ισχύ μεγαλύτερη από 5MW, η οποία μπορεί να εκτελεί Εντολές κατανομής από τον ΔΣΜ. Αυτή η κατηγορία συμπεριλαμβάνει επίσης και τις Κατανεμόμενες Μονάδες ΣΗΘΥΑ με εγκατεστημένη ισχύ μεγαλύτερη από 35 MWe, όπως αναφέρονται στον Κώδικα του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας και τις συμβατικές μονάδες του Αυτοπαραγωγού, δηλαδή τις συμβατικές κατανεμόμενες Μονάδες Παραγωγής των Αυτοπαραγωγών (ή Αυτόπρομηθευόμενων Πελατών).
Ομαδοποιημένη Μαζική Αντιστοίχιση	Batch Matching	Η αντιστοίχιση Εντολών στην Ενδομερήσια Συνεχή Συναλλαγή, η οποία πραγματοποιείται σε μια αύξηση της διασυνοριακής δυναμικότητας.
Οντότητα	Entity	Η στοιχειώδης μονάδα προγραμματισμού (που φέρει Πρόγραμμα Αγοράς). Το σύνολο των Οντοτήτων περιλαμβάνει όλα τα φυσικά περιουσιακά στοιχεία που συνδέονται με το Σύστημα Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας ή το Σύστημα Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας.
Όριο Συστήματος Μεταφοράς και Συστήματος Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας	Transmission-Distribution Boundary	Το όριο μεταξύ του Συστήματος Μεταφοράς και του Συστήματος Διανομής, δηλαδή το όριο μεταξύ των ζυγών Μέσης Τάσης και των

Όρος	Term	Ορισμός
		μετασηματιστών Υψηλής προς Μέσης Τάσης.
Οριστικά Αποτελέσματα Σύζευξης Αγοράς	Final Market Coupling Results	Τα Αποτελέσματα Σύζευξης Αγοράς που προκύπτουν μετά από τους ελέγχους επικύρωσης, οι οποίοι εκτελούνται από τους αντίστοιχους ΟΔΑΗΕ και ΔΣΜ που συμμετέχουν στη Σύζευξη της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και Ενδοημερήσιας Αγοράς.
Πανευρωπαϊκές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες	Pan-European Intra-Day Auctions (PEIDAs)	Οι Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, οι οποίες λαμβάνουν χώρα σε Ευρωπαϊκό επίπεδο για λόγους τιμολόγησης της δυναμικότητας στο πλαίσιο της Ενδοημερήσιας Αγοράς.
Παραγωγός	Producer	Είναι Συμμετέχων που κατέχει Μονάδες Παραγωγής.
Παραγωγός Α.Π.Ε.	RES Producer	Ένας Συμμετέχων, ο οποίος κατέχει και αντιπροσωπεύει μία ή παραπάνω Κατενεμόμενες Μονάδες ΑΠΕ ή Μονάδες ΑΠΕ σε κατάσταση δοκιμών και παραλαβής ή σε Δοκιμαστική Λειτουργία (ανά μονάδα ΑΠΕ).
Παραδόξως Αποδεκτή Εντολή Πακέτου	Paradoxically Accepted Block Order	Μια Εντολή Πακέτου, η οποία έχει γίνει αποδεκτή στην εκκαθάριση της Αγοράς Επόμενης Ημέρας, ενώ βρίσκεται εκτός της χρηματοοικονομικής ισότητας.
Πάροχος Υπηρεσίας Εξισορρόπησης	Balancing Service Provider (BSP)	Μια Μονάδα Παραγωγής (συμπεριλαμβάνοντας τις Συμβατικές Μονάδες Παραγωγής των Αυτόπαραγωγών και τις Κατανεμόμενες Μονάδες ΣΗΘΥΑ) εκπροσωπούμενη από ένα Παραγωγό, ένα Κατανεμόμενο Φορτίο ή ένα Χαρτοφυλάκιο Απόκρισης Ζήτησης εκπροσωπούμενο από ένα Φορέα Σωρευτικής Εκπροσώπησης Απόκρισης Ζήτησης, μία

Όρος	Term	Ορισμός
		Κατανεμόμενη ΑΠΕ εκπροσωπούμενη από ένα Παραγωγό ΑΠΕ ή ένα Χαρτοφυλάκιο Μονάδων ΑΠΕ εκπροσωπούμενο από ένα Φορέα Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α.
Περιορισμοί Διαζωνικής Δυναμικότητας και Κατανομής	Allocation Constraints	Οι περιορισμοί που πρέπει να τηρούνται κατά την κατανομή της δυναμικότητας, ώστε να διατηρείται το σύστημα μεταφοράς εντός των ορίων επιχειρησιακής ασφάλειας και δεν έχουν μετατραπεί σε Διαζωνική Δυναμικότητα ή απαιτούνται για την αύξηση της απόδοσης της κατανομής δυναμικότητας.
Περιφερειακή Σύζευξη Τιμών	Price Coupling of Regions (PCR)	Περιφερειακή Σύζευξη των Τιμών σύμφωνα με τον προβλεπόμενα στον Κανονισμό (ΕΕ) 2015/1222.
Πιστοποιημένος Διαπραγματευτής	Certified Trader	Το φυσικό πρόσωπο που έχει πιστοποιηθεί από το ΕΧΕ για την άσκηση σε Συμμετέχοντα εργασιών διαπραγμάτευσης σε σχέση με συναλλαγές στις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας του ΕΧΕ
Πιστωτικά Όρια	Financial Limits	Τα Πιστωτικά Όρια σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό Εκκαθάρισης.
Ποσοστό Αποδοχής	Acceptance Ratio	Η αποδεκτή ποσότητα ενέργειας από μια Εντολή Πακέτου, η οποία αποτελεί μέρος της προσφερόμενης ενέργειας. Το Ποσοστό Αποδοχής μπορεί να είναι είτε μηδέν είτε μεταξύ του Ελάχιστου Ποσοστού Αποδοχής (της συγκεκριμένης Εντολής Πακέτου) και της μονάδας (1). Το Ποσοστό Αποδοχής μπορεί επίσης να αναφέρεται σε μια Συνδεδεμένη Εντολή Πακέτου.

Όρος	Term	Ορισμός
Πράκτορας Μεταβίβασης	Shipping Agent	Η Οντότητα ή οι Οντότητες που έχουν ως καθήκον τη μεταφορά Καθαρών Θέσεων μεταξύ διαφορετικών Κεντρικών Αντισυμβαλλομένων σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2015/1222.
Πρόγραμμα Αγοράς	Market Schedule	Το καθαρό ενεργειακό πρόγραμμα (Καθαρή Θέση) που προκύπτει από όλες τις συναλλαγές της Οντότητας στην αγορά χονδρικής (δηλ. Συναλλαγές στην Ενεργειακή Χρηματοπιστωτική Αγορά, στην Αγορά Επόμενης Ημέρας, ή Ενδοημερήσιας Αγοράς), το οποίο μεταβιβάζεται αυτόματα (και συνεχώς) από το ΕΧΕ στο Σύστημα Εξισορρόπησης Ενέργειας του ΔΣΜ για τους σκοπούς της εκτέλεσης των διαδικασιών της Αγοράς Εξισορρόπησης (εκκαθάριση, διακανονισμός κ.λπ.).
Πρόγραμμα ΔΕΠ	ISP Schedule	Αναφέρεται στον προγραμματισμό ενός Παρόχου Υπηρεσίας Εξισορρόπησης, ο οποίος προκύπτει από την επίλυση του ΔΕΠ.
Πρόγραμμα Φυσικής Παράδοσης/ Απόληψης	Physical Delivery Schedule / Physical Offtake Schedule	Οι ποσότητες ενέργειας, οι οποίες έχουν δεσμευτεί μέσω διενέργειας συναλλαγών που πραγματοποιήθηκαν εντός της Ενεργειακής Χρηματοπιστωτικής Αγοράς ή μέσω διενέργειας συναλλαγών επί Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων που συνάπτονται διμερώς με υποχρέωση φυσικής παράδοσης.
Προγραμματισμένη Ανταλλαγή Ενέργειας	Scheduled Energy Exchange	Η προγραμματισμένη μεταφορά ηλεκτρικής ενέργειας μεταξύ γεωγραφικών περιοχών, για κάθε αγοραία χρονική μονάδα και για συγκεκριμένη κατεύθυνση.

Όρος	Term	Ορισμός
Προκαταρκτικά Αποτελέσματα Σύζευξης Αγορών	Preliminary Market Coupling Results	Τα Αποτελέσματα της Σύζευξης των Αγορών, τα οποία αποστέλλονται από τον Διαχειριστή Σύζευξης Αγορών στους ΟΔΑΗΕ για λόγους επικύρωσης.
Προμηθευτής	Supplier	Ο κάτοχος της Άδειας Προμήθειας
P.A.E.		Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας του ν. 4425/2016 και του ν. 4001/2011.
Συζευγμένη Αγορά Επόμενης Ημέρας		Η Αγορά Επόμενης Ημέρας στην οποία πραγματοποιείται Σύζευξη Επόμενης Ημέρας που είναι η διαδικασία Δημοπρασίας κατά την οποία αντιστοιχίζονται οι Εντολές που έχουν συγκεντρωθεί και η Διαζωνική Δυναμικότητα κατανέμεται ταυτόχρονα για διαφορετικές Ζώνες Προσφοράς στην Αγορά Επόμενης Ημέρας
Συζευγμένη Ενδοημερήσια Αγορά		Η Ενδοημερήσια Αγορά στην οποία πραγματοποιείται Ενδοημερήσια Σύζευξη που είναι η συνεχής διαδικασία κατά την οποία αντιστοιχίζονται οι εντολές που έχουν συγκεντρωθεί και η Διαζωνική Δυναμικότητα κατανέμεται ταυτόχρονα για διαφορετικές Ζώνες Προσφοράς στην Ενδοημερήσια Αγορά
Σύζευξη Αγορών	Market Coupling	Ένας μηχανισμός ολοκλήρωσης των Αγορών Ηλεκτρικής Ενέργειας διαφορετικών φυσικών περιοχών καθώς και μια έμμεση, βασιζόμενη στην αγορά και χωρίς διακρίσεις μέθοδος συντονισμένης διαμόρφωσης των τιμών και κατανομής της δυναμικότητας διασύνδεσης της Αγοράς Επόμενης Ημέρας και της Ενδοημερήσιας Αγοράς.

Όρος	Term	Ορισμός
Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας ή Σύμβαση Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής (Σ.Ε.Σ.Τ.).	Power Purchase Agreement (PPA)	<p>Η Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας είναι μια Σύμβαση μεταξύ δύο Μερών, ενός που παράγει Ηλεκτρική Ενέργεια (ο Πωλητής) και ενός που επιθυμεί να αγοράσει Ηλεκτρική Ενέργεια (ο Αγοραστής). Η Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας καθορίζει όλους τους εμπορικούς όρους πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας μεταξύ των δύο Μερών, συμπεριλαμβανομένου του χρόνου έναρξης λειτουργίας του έργου, χρονοδιαγράμματος παράδοσης Ηλεκτρικής Ενέργειας, κυρώσεων για την υπό παράδοση, όρων πληρωμής και τερματισμού.</p> <p>Για την παρούσα έκθεση, η Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας είναι συντελεσμένη μεταξύ ενός Διαχειριστή Α.Π.Ε. και του Διαχειριστή Αγοράς, προκειμένου να αμείβει τον Διαχειριστή Α.Π.Ε. σε σταθερή τιμή για την έγχυση ενέργειας.</p>
Συμβούλιο		<p>Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΧΕ που λειτουργεί σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, ιδίως τον κ.ν. 2190/1920 και το ν. 4425/2016 ως και τις ειδικότερες καταστατικές ρυθμίσεις που διέπουν τη λειτουργία της εταιρείας.</p>
Συμμετέχων στις Αγορές Ενέργειας/ Συμμετέχων	Participant in Electricity Markets/ Participant	<p>Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που δικαιούται να πραγματοποιεί συναλλαγές σε μια ή περισσότερες Αγορές Ενέργειας, συμπεριλαμβανομένων και των Αυτοπρομηθευόμενων Πελατών και των Φορέων Σωρευτικής Εκπροσώπησης.</p>

Όρος	Term	Ορισμός
Συμπληρωματικές Περιφερειακές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες	Complementary Regional Intra-Day Auctions (CRIDAs)	Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες, οι οποίες πραγματοποιούνται σε μια περιοχή (η οποία αποτελείται από πολλές Ζώνες Προσφοράς) συμπληρωματικά με την Συνεχή Ενδοημερήσια Συναλλαγή.
Συναλλαγή/Εμπόριο	Trade	Μία ή περισσότερες αντιστοιχισμένες Εντολές
Συνδρομή Συμμετέχοντα	Membership Fee	Η εφάπαξ πληρωμή που καταβάλλουν όλοι οι νεοεισερχόμενοι Εγγεγραμμένοι Συμμετέχοντες.
Συνεδρίαση	Market Session	Η χρονική περίοδος εντός μίας ημέρας συναλλαγής, κατά την οποία λαμβάνει χώρα η διαπραγμάτευση.
Συνεχής Ενδοημερήσια Συναλλαγή	Continuous Intra-Day Trading	Η μέθοδος ενδοημερήσιας διαπραγμάτευσης που προβλέπεται στον παρόντα Κανονισμό.
Σύστημα Καταχώρισης Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων και Υποβολής Δηλώσεων Προγραμμάτων Φυσικής Παράδοσης/Απόληψης	Registration & Nomination Platform	Τα Ενεργειακά Χρηματοπιστωτικά Μέσα δύναται να διακανονίζονται φυσικά, μέσω καταχώρισης σε ένα ειδικό Σύστημα Υποβολής Δηλώσεων Προγραμμάτων Φυσικής Παράδοσης/Απόληψης της Ηλεκτρικής Ενέργειας που αποτελεί το υποκείμενο κάθε Ενεργειακού Χρηματοπιστωτικού Μέσου. Το Σύστημα Υποβολής Δηλώσεων Προγραμμάτων Φυσικής Παράδοσης/Απόληψης υποψηφιοτήτων χρησιμοποιείται τόσο για την Καταχώριση των Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων όσο και για την Υποβολή Δηλώσεων Φυσικής Παράδοσης και Δηλώσεων Φυσικής Απόληψης από τους Συμμετέχοντες.

Όρος	Term	Ορισμός
Σύστημα Συναλλαγών Αγορών Ενέργειας (ΣΣΑΕ)	Energy Trading System (ETS)	Το σύστημα συναλλαγών το οποίο διαχειρίζεται όλες τις διαδικασίες των Αγορών Ηλεκτρικής Ενέργειας, εκτελεί όλους τους απαραίτητους υπολογισμούς και τις εγγραφές δεδομένων και αποτελεσμάτων όλων των αγορών και διαχειρίζεται τη διεπαφή μεταξύ των προαναφερθέντων αγορών και της Αγοράς Εξισορρόπησης, την οποία λειτουργεί ο Διαχειριστής του ΕΣΜΗΕ.
Τεχνικό Ελάχιστο/Μέγιστο υπό Αυτόματη Ρύθμιση Παραγωγής	Technical Minimum/Maximum under Automatic Generation Control	Η ελάχιστη/μέγιστη ισχύς μιας Μονάδας Παραγωγής, η οποία λειτουργεί υπό Αυτόματη Ρύθμιση Παραγωγής.
Τοπικές Ενδοημερήσιες Δημοπρασίες	Local Intra-Day Auctions (LIDAs)	Οι Δημοπρασίες, οι οποίες διενεργούνται εντός μιας Ζώνης Προσφοράς επιπρόσθετα με τη διαδικασία επίλυσης του XBID.
Τοπικό Βιβλίο Εντολών	Local Order Book	Ένα Βιβλίο Εντολών που λειτουργεί από έναν ξεχωριστό ΟΔΑΗΕ.
Υπηρεσία Εξισορρόπησης	Balancing Service	Οι Υπηρεσίες Εξισορρόπησης προσφέρονται από τους Παρόχους Υπηρεσίας Εξισορρόπησης στο Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ με σκοπό τη εξασφαλίσουν την παροχή ενέργειας. Διαχωρισμοί μπορούν να γίνουν ανάμεσα στους διάφορους τύπους (Ισχύς Εξισορρόπησης και Ενέργεια Εξισορρόπησης), στην κατεύθυνση (κατεύθυνση αύξησης και μείωσης της ισχύος) και στις κλάσεις της Ισχύος Εξισορρόπησης (Εφεδρεία Διατήρησης της Συχνότητας, αυτόματη και χειροκίνητη Εφεδρεία Αποκατάστασης Συχνότητας και Εφεδρεία Αντικατάστασης).
Εγχύσεις Υποχρεωτικών Νερών Υδροηλεκτρικών Μονάδων	Mandatory Hydro Injection	Το υποχρεωτικό πρόγραμμα παραγωγής ενός ΥΗΣ.

Όρος	Term	Ορισμός
Φορέας Εκκαθάρισης	Clearing House	Η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «XXXXXXXXXX» και διακριτικό τίτλο «ENERGY CLEAR» που ενεργεί ως Φορέας Εκκαθάρισης για την εκκαθάριση των συναλλαγών ηλεκτρικής ενέργειας στις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας του ΕΧΕ σύμφωνα με το ν. 4425/2016 και το ν. 4001/2011 και κατά τα ειδικότερα προβλεπόμενα στον Κανονισμό Εκκαθάρισης. .
Φορέας Συντονισμένου Υπολογισμού Δυναμικότητας	Coordinated Capacity Calculator(s) (CCC)	Μια ή περισσότερες Οντότητες που έχουν επιφορτιστεί με τον υπολογισμό της δυναμικότητας μεταφοράς, σε περιφερειακό ή ανώτερο επίπεδο
Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης	Aggregator	Το νομικό πρόσωπο το οποίο αθροιστικά εκπροσωπεί στις Αγορές Ηλεκτρικής Ενέργειας έναν ή περισσότερους Παραγωγούς ή καταναλωτές ή δυνητικά Συμμετέχοντες για ένα ή περισσότερα σημεία σύνδεσης, είτε για παραγωγή είτε για ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας και αναλαμβάνει τις αντίστοιχες υποχρεώσεις και απαιτήσεις που απορρέουν από τη συμμετοχή τους στις Αγορές αυτές. Στην έννοια αυτή συμπεριλαμβάνεται και ο Φορέας Εκπροσώπησης (Φο.Σ.Ε.) Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α. και Φο.Σ.Ε.Τε.Κ Α.Π.Ε. και Σ.Η.Θ.Υ.Α.
Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε.	RES Aggregator	Ένας Συμμετέχων, οποίος εκπροσωπεί ένα Χαρτοφυλάκιο ΑΠΕ.

Όρος	Term	Ορισμός
Φορέας Σωρευτικής Εκπροσώπησης Α.Π.Ε. Τελευταίου Καταφυγίου (Φο.Σ.Ε.Τε.Κ.)	Last Resort RES Aggregator	Ο Συμμετέχων, ο οποίος συγκεντρώνει πολλαπλούς σταθμούς ΑΠΕ, οι οποίοι προσωρινά δεν αντιπροσωπεύονται από ένα Φο.Σ.Ε. Α.Π.Ε. (για οποιοδήποτε λόγο) και συμμετέχει μέσω διαφορετικών συμφωνιών εκ μέρους τους. Η συμμετοχή των σταθμών ΑΠΕ στο χαρτοφυλάκιο του Φο.Σ.Ε.Τε.Κ. δεν είναι υποχρεωτική για τους Συμμετέχοντες που είναι ιδιοκτήτες σταθμών ΑΠΕ.
Φυσικά Δικαιώματα Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας	PTRs	Φυσικά Δικαιώματα Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας
Φυσική Παράδοση	Physical Delivery	Φυσική Παράδοση της ποσότητας ενέργειας η οποία υλοποιείται σύμφωνα με τις διαδικασίες του Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ.
Φυσικό Δικαίωμα Μεταφοράς Ενδοημερήσιας Δημοπρασίας	Intra-Day Physical Transmission Right (PTR)	Ένα Φυσικό Δικαίωμα Μεταφοράς, το οποίο αποκτάται μέσω της Ενδοημερήσιας κατανομής δυναμικότητας.
Φυσικός Διακανονισμός		Ο διακανονισμός της Φυσικής Παράδοσης, που διενεργείται σε σχέση με συναλλαγές επί Ενεργειακών Χρηματοπιστωτικών Μέσων, οι οποίες καταχωρίζονται με βάση τις διαδικασίες Καταχώρισης και Υποβολής Δηλώσεων Προγραμμάτων Φυσικής Παράδοσης/ Απόληψης, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος Κανονισμού.

Όρος	Term	Ορισμός
Χαρτοφυλάκιο Α.Π.Ε. με Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας ή Σύμβαση Λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής	RES FIT Portfolio	Ένα Χαρτοφυλάκιο από μονάδες ΑΠΕ, οι οποίες αποζημιώνονται με Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας ή Σύμβαση Λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής και οι οποίες δε συμμετέχουν στην χονδρική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Το Χαρτοφυλάκιο ΑΠΕ με Σύμβαση Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας ή Σύμβαση Λειτουργικής Ενίσχυσης Σταθερής Τιμής θα εκπροσωπείται από τον ΔΣΜ.
Χαρτοφυλάκιο Κατανεμόμενου Φορτίου	Dispatchable Load Portfolio	Ένα χαρτοφυλάκιο φορτίου, το οποίο μπορεί να αποκτήσει Εντολές Κατανομής σε πραγματικό χρόνο από τον ΔΣΜ (για αύξηση ή μείωση φορτίου) και επομένως μπορεί να λάβει μέρος στον ΔΕΠ και την Αγορά Εξισορρόπησης Πραγματικού Χρόνου μέσω της (προαιρετικής) υποβολής Προσφορών Ενέργειας Εξισορρόπησης και Προσφορών Ισχύος Εξισορρόπησης.
Χαρτοφυλάκιο Μη Κατανεμόμενου Φορτίου	Non-Dispatchable Load Portfolio	Ένα χαρτοφυλάκιο φορτίου, το οποίο δε μπορεί να αυξήσει ή να μειώσει την ισχύ του σε πραγματικό χρόνο ακολουθώντας μία Εντολή Κατανομής από τον ΔΣΜ.
Χρέωση Συμμόρφωσης	Non-Compliance Charge	Μια ποινή που επιβάλλεται σε έναν Συμμετέχοντα για την υποβολή μη έγκυρων δεδομένων στις διάφορες διαδικασίες της Αγοράς ή σε μια τέτοια συμπεριφορά που μπορεί να παρεμποδίσει την κανονική λειτουργία της Αγοράς ή / και του Συστήματος.
Χρηματιστήριο Ενέργειας	Power Exchange	Ανώνυμη εταιρεία που διαχειρίζεται μία ή και περισσότερες Αγορές Ενέργειας ή και Ενεργειακές Χρηματοπιστωτικές Αγορές.

Όρος	Term	Ορισμός
Ώρα Ανατολικής Ευρώπης	EET	Η ώρα Ανατολικής Ευρώπης (Μέσος Χρόνος Greenwich + 2 ώρες), εκτός από τη θερινή ώρα όταν είναι η θερινή ώρα της Ανατολικής Ευρώπης (Μέση Ώρα Γκρήνουιτς + 3 ώρες).